

成绩来自实干。固安县公安局城关派出所设立警务室,建起“群众说事站”,强化基层基础,化解矛盾纠纷,开展平安创建——

筑牢社区治安稳定的基石

□ 于洪良

固安县公安局城关派出所因获得“河北省优秀公安基层单位”称号,9月30日,在全省公安机关“三优”表彰大会上受到隆重表彰。这是2020年以来城关派出所第七次受到上级表彰和记功。近年来,城关派出所以创建“枫桥式公安派出所”为目标,不断强化基层基础建设,积极拓展服务群众范围,以党建为引领加强队伍建设,有效维护了辖区治安稳定。

“家门口的派出所”让群众更有安全感

2021年8月27日,位于固安县御湖园小区的“固安县公安局城关派出所御湖园警务室”挂牌,标志着城关派出所服务基层、服务群众又迈出坚实一步。中心警务室共辖4个村街、3个居委会、36个小区,占地180平方米,设置接待室、等待区、办公区、监控区、党建活动室、民警休息室等,可办理居住证登记、身份证等业务,兼具接处警、纠纷调处等功能,还设立了社区戒毒和康复工作站。近

年来,城关派出所先后设立6个责任区,建立了25个“小型警务室”,社区民警通过多种形式开展工作,进一步密切了警民关系。该所加强社会治安防控体系建设,在辖区21个村街、18个居委会成立治保组织,在建设3个智慧社区的基础上,与辖区9所中小学、8家医院联合,培训保安力量,指导治安防控,协调技防设施建设,组织治安巡逻,有效降低了发案率。

让平安建设成为老百姓看得见的实惠

城关派出所辖区位于固安县城乡接合部,近几年,随着城市规模的不断扩大,邻里之间、医患之间、工企之间的矛盾呈增长趋势,成为影响社区治安稳定的重要因素,有效地化解矛盾、定分止争成为派出所的重要工作内容。2021年,城关派出所在原有“综合调解室”的基础上,进一步完善设施建设,建起了“群众说事站”,做到“群众说事”系于心、“民警解题”践于行,并探索出有效的运行机制。派出所和县法院城关人民法

庭、固安镇司法所建立定期联系机制,对重点纠纷及时协调法官、律师或司法人员介入,构建一站式多元化纠纷解决体系,提高了纠纷化解的成功率。“群众说事站”建立以来,成功调解矛盾纠纷15起。

坚实的基础是治安稳定的基石,城关派出所积极开展平安社区、平安校园、平安医院创建工作。结合近年来出现的电诈、涉毒等案件特点,通过悬挂展板、散发材料、小喇叭广播、组建义务宣传小分队、指导群众安装反诈APP等形式,开展全民性、经常化普法宣传,提高群众反诈拒毒意识。他们还采取每月召开一次汇报会、每周召开一次微信群协调会的形式,协调相关单位开展工作。同时,组织群众力量参与平安创建。今年年初,派出所和“京南风采公益志愿者协会”密切联系,组织120多名志愿者,在前期培训的基础上,利用10天时间清查5万多流动人口,做到了出租房屋及流动人口底数清、情况明,为动态管理奠定了基础。该所还把“一标三实”信息采集作为保稳

定的基础性工作,组织民警深入村街、住户、机关、企业、物业等,认真调查,及时登记,采集率达到96.6%,准确率达到100%。

让精细高效的服务赢得群众满意

派出所工作面对千家万户,民警的一言一行关系到整个队伍形象。为更好地服务群众,城关派出所坚持以党建带队建,以队建促工作。今年以来,结合党史学习教育和政法队伍教育整顿,开展上党课、学典型、争先进、找差距活动,建立健全队伍管理制度,出台多项制度,营造出浓厚的争先创优氛围。同时,从规范着装、行为举止、纪律卫生等警容风纪入手,抓好接处警和日常生活管理,通过公开民警信息、公布监督电话等形式,以最高的透明度开展各项警务活动。在户籍窗口,从改进服务态度入手,制定延时服务、上门服务、预约服务等多项便民措施。真心实意为群众办实事,解难题。多项举措赢得群众的广泛赞誉,今年以来,派出所先后收到群众送来的锦旗8面。

路遇交通事故,8岁儿童危在旦夕——

民警辅警争分夺秒救助生命

河北法制报讯 (李志华) 10月18日,高碑店市公安局西大街派出所3名民警辅警执行公务返回单位途中,偶遇一起交通事故。由于他们紧急处置,及时挽救了一名8岁儿童的生命。

当日10时,在高碑店市北环路上,一辆电动三轮车在拐弯时,将正在路上行走的一名妇女和她的孙子撞倒,孩子被卷入三轮车车底。西大街派出所民警魏子宽和辅警吴海东、赵辉开车行驶至此处,发现情况后立即下车,与附近群众合力抬起三轮车,将儿童救出。此时儿童已处于昏迷状态。事情紧急,民警立即向110指挥中心反馈了事故情况。考虑到等120救护车可能耽搁救治孩子的时间,三人小心翼翼地将孩子抱上警车,开车火速赶到医院。

在医院治疗过程中,由于儿童的父母尚未赶到,魏子宽、吴海东、赵辉三人分工协作:吴海东帮忙联系孩子父母;赵辉安慰被吓得六神无主的孩子的奶奶;魏子宽则全程照看孩子,当听到孩子口中发出“冷”时,他立即脱下身上的警服盖在孩子身上。

经医生诊断,孩子脑部有出血,腿部有骨折,需立即转院治疗。此时,孩子的父母已经赶到,三人又分头跑到各个窗口,协助孩子家长领取检查报告,办理转院手续,以最快的速度将孩子送到转院的救护车上。

事后经了解得知,目前受伤儿童已脱离生命危险。据医生称,因为小孩的脑壳较为脆弱,幸亏及时送至医院,否则后果不堪设想。民警辅警的热心之举,受到孩子家属及医生的高度赞扬。

**谎称合伙做生意
骗取朋友700多万元**

宁晋警方破获一起诈骗案

河北法制报讯 (张永峰) 常言道,朋友多了路好走。但交友也需要谨慎。宁晋的康某某就轻信朋友合伙做生意能赚更多钱的谎言,结果被骗773万元。

2021年9月下旬的一天,宁晋县公安局110指挥中心接到康某某的报警称,今年1月份他的朋友李某多次劝说他一起做葡萄糖和白砂糖生意,并声称自己有销售渠道,可以赚取丰厚的利润。康某某觉得李某和自己是多年的朋友,便先后向李某转账773万元用于经营生意。近期,康某某却发现李某并没有把这些钱用于经营生意而是另作他用,遂报警。

宁晋县公安局刑警三中队立即立案侦查。办案民警调取双方转账记录和微信聊天记录,及时固定证据,之后分析研判、循线追踪,成功在宁晋县城某银行将犯罪嫌疑人李某绳之以法。

经讯问,犯罪嫌疑人李某如实供述了其以合伙经营葡萄糖和白砂糖生意为名,骗取康某某773万元用于偿还自己的高利贷利息的不法事实。

10月19日,犯罪嫌疑人李某被依法逮捕。



10月18日15时许,高速交警鹰手营子大队接到报警,一辆小货车在辖区发生交通事故,驾驶员受伤被困驾驶室内无法移动。民警第一时间赶到现场,做好交通秩序维护,并与消防救援人员一起将驾驶员救出,送往医院救治。图为救助现场。
刘家宁 摄

网购零件私自造枪,严查! 永年警方破获一起网络贩枪案

河北法制报讯 (胡晓闯) 在网上购买零件,到手后通过卖家发来视频教程自行组装,自以为是个“手艺人”,实际上已经成为制造、贩卖枪支的犯罪嫌疑人。近日,永年警方循线追踪、缜密侦查,侦破一起网络贩枪案件,抓获3名犯罪嫌疑人。

近日,永年区公安局在侦办一起专案过程中,获得一条重要线索,陕西籍男子王某在网上出售枪支的嫌疑。涉枪案件危害巨大,永年警方高度重视,立即抽调刑警大队直属三队精干警力成立涉枪侦查专班,展开案件侦办工作。

经查,王某经营着一家网店,他从网上买来枪支零件,再倒手赚取差价,并通过视频教买家拼装枪支。为查清案情,办案民警从资金流、销售

渠道入手展开调查,发现唐山籍男子邓某、秦皇岛籍男子陈某曾在王某的网店内购买过枪支零件。

在全面掌握嫌疑人网购枪支的相关证据后,办案民警成功锁定嫌疑人陈某、邓某活动轨迹,在当地公安机关的配合下,分别在秦皇岛市昌黎区、唐山市滦南县将两名犯罪嫌疑人抓获,并当场缴获组装好的枪支。经突击审讯,陈某、邓某对从王某经营的网店购买枪支配件,并按照王某发来的视频组装枪支的不法事实供认不讳。经鉴定,这类枪支属于火药动力枪支,具有杀伤力。

10月15日,办案民警在陕西省安康市将犯罪嫌疑人王某抓获。经讯问,王某对网上贩卖枪支配件,并教授买家组装枪支的不法事实供认不讳。目前,上

述3名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

我国严格管理枪支,禁止任何单位或者个人违反法律规定持有、制造、买卖、运输、出租、出借枪支。《中华人民共和国刑法》第一百二十五条规定:非法制造、买卖、运输、邮寄、储存枪支、弹药、爆炸物的,处三年以上十年以下有期徒刑;情节严重的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

警方提示:网络不是法外之地!网络贩枪,严重影响国家社会稳定和人民群众生命财产安全,广大群众要严格遵守相关法律法规,积极举报揭发涉枪线索,自觉抵制非法制贩、持有枪支行为,切勿抱侥幸心理购买、私藏枪支。

民有所需 我有所应 ——邯郸交巡警救助群众二三事

□ 苗文金

为民办实事、解难题,要用心用情。在推进党史学习教育中,邯郸市交巡警支队把学党史同推动工作结合起来,全面开展“我为群众办实事”实践活动,立足本职岗位,聚焦群众急难愁盼问题,用心用情办实事,温暖了民心。

老人发病晕厥 民警设法送医

10月16日14时50分许,从台一大队二中队民警王荣毓、吴迪巡逻途经从台路与曙光街交叉口一超市时,发现一位老人摔倒在路边,周围还散落着一些物品。

老人脸色发青,意识不清,因其不能开口说话,无法知晓其病因,民警担

心挪动老人会加重病情,于是马上拨打了120急救电话,可急救车辆赶到需要一段时间。怕耽误老人的救治,民警叫来附近执勤的同事帮忙,又跑到附近医院叫来急诊医生,还推来担架车。在医生指导下,众人把老人抬上担架,以最快的速度将老人送到医院。

老人的女儿赶到医院后,对民警连声道谢。原来老人患有冠心病,上周刚出院,当时医生叮嘱老人要注意休息,少活动,结果老人耐不住性子,当天出来溜达,结果晕倒在路边,幸亏遇上了民警。目前,老人仍在医院接受治疗。

祖孙遭遇车祸 民警及时营救

10月15日15时许,大名大队黄金堤中队民警李大瑞、陈文建、张伟豪在巡逻

至215省道马时庄路段时,前方一辆电动三轮车突然拐进路边的沟里,随即传来呼救声,民警立即停车开展施救。

沟深约四米,坡度较大,加上前几日刚下过雨,泥泞不堪。电动三轮车底朝天翻在沟内,下面压着一位老人和两个五六岁的孩子。老人因难以脱身,大声呼救。民警立即过去询问老人的伤情,万幸的是老人和孩子身体未受损伤,民警如释重负,开始设法营救。

民警把老人和孩子身上的车辆和货物移开,再次确认三人无伤情后,把他们逐一救出,并转移到安全地带。随后民警又协力将电动车翻转过来,推上路面。

老人是黄金堤乡某村人,当日带孩子们出门办事,不成想电动车突发故障,且

周刊信息港

海兴交警筑牢校园安全“防护墙”

河北法制报讯 (张朔) 海兴县公安交警大队强化校园安保防控,结合辖区中小学、幼儿园交通出行特点,制定交通疏导安保预案,精心部署警力,在学生上下学时段,携带单警装备提前到岗,全力做好“护学岗”工作。其间,重点加大周边路段车流量较大的实

验小学、育红小学、第二中学(南)、第二中学(北)等学校附近的警车巡逻密度,确保校园门前及周边道路交通井然有序。另外,大队宣传民警还定期深入辖区各中小学校和幼儿园,为中小学生送上交通安全宣传课,进一步提高了中小学生的交通安全意识。

石家庄新华警方开展安全大检查

河北法制报讯 (解伶伶) 为深入开展“金盾风暴”严打整治“清污”专项行动,10月18日至21日,石家庄市公安局新华分局上城派出所组织分局消防大队工作人员、辖区治安志愿者和村(居)委会干部、楼院长、治保会成员,对辖区的商铺、酒店、网吧、学校等场所进行了消防、治安安全大检查。该所秉承“安全第

一,预防为主”的原则,面对面给群众讲解安全用电、用气常识,通过播放事故案例安全教育宣传片,增强大家的安全防范意识。同时,要求各单位加强安全管理,完善人防物防措施,真正做到防患于未然。检查中,他们共发放宣传资料2000余份,开展安全防范知识宣讲2场,发现和整改消防、治安隐患10余处。

涿州警方巡逻途中救助迷路老人

河北法制报讯 (俊杰 志明) 10月18日,涿州市公安局响嘡派出所民警在巡逻时,发现一位70多岁的老人行动不便,且驾驶的电动三轮车电量耗尽无法正常行驶。因老人无法进行正常交流,民警在老人口袋里发现一张名片,通过上面的电话号码,辗转与老人

所在村的村干部取得联系。村干部随即通知了老人的家属。民警将老人带回所里等待家属到来,并贴心地为老人准备了热水。老人的家属赶到派出所后告诉民警,老人患有小脑萎缩症,且腿脚有伤行动不便,并对民警的热心救助再三表示感谢。

渤海新区交警三大队深入公交公司讲安全

河北法制报讯 (刘茂林) 10月19日,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队民警走进辖区沧运公交公司南大港分公司,结合典型案例,向驾驶人讲解超速、随意变道、疲劳驾驶等违法行为的危害

及严重后果,要求大家加强道路交通安全法规的学习。民警还对公交车进行了安全检查,同时要求公交公司负责人落实好安全生产主体责任,将各项安全制度和措施落实到位,确保驾驶安全。

廊坊开发区警方破获收售珍贵濒危野生动物案

河北法制报讯 (吴东圣) 10月19日,廊坊市公安局开发区分局环区派出所民警在辖区一小区检查时,发现有人在家中饲养了两只疑似非洲灰鹦鹉。经过民警与廊坊动物保护协会及廊坊市森林公安进行核实,初步确定该

鹦鹉为非洲灰鹦鹉,属于世界濒危野生动物,遂将嫌疑人于某某依法传唤至派出所。经讯问,于某某对其收购濒危保护动物的不法事实供认不讳,目前被环区派出所依法采取强制措施。此案正在进一步审理中。

营运大客车严重超员受处罚

河北法制报讯 (付进) 1、2、3……67,你大概不会相信,核载24人的客车内,竟被塞进了67人,超员43人! 10月22日,泊头市公安局交警大队富镇中队民警在辖区正港路和正张路路口查获一起营运大型客车严重超员行为。

当日17时45分,泊头交警大队富镇中队民警正在执勤疏导过往车辆。这时,从东向西驶来一辆营运大客车,透过车窗可以看到,车内挤满了乘客,黑压压一片,有乘客甚至被挤到贴紧车门的位置。随后,民警示意大客车靠边停车接

受检查。当民警打开车门的那一刻都惊呆了,车里挤得密密麻麻的,都是中学生。经过民警现场清点,车内载有65名学生、司机1人、售票员1人,共计67人,而该车核定载客人数只有24人,超员43人,属于严重超员违法行为!

据驾驶人张某称,当天下午是当地一所中学放假的时间,因现在正值农忙时节,很多家长都在家忙农活不能到校接孩子,所以他便很早来到学校门口等候接人。

目前,驾驶人张某因涉嫌危险驾驶罪被立案侦查,案件正在进一步侦办中。

道路湿滑,一时刹不住车,直接冲进深沟里。“若不是你们及时赶来,俺爷儿仨可有罪受了。”老人再三对民警表示感谢。

车辆路上爆胎 民警倾情解困

10月19日8时30分,从台三大队一中队巡逻民警黎明和申国强驾驶警车在107国道丰收路段,发现一辆皮卡车停在道路中央,车辆后方既未开启警示灯,也未放置警示标志。一名女子站在路边焦急地张望,路上车辆呼啸而过,险象环生。

民警立即停车上前了解情况。驾驶人称,她驾车带着爱人和父亲,准备回永年区老家探亲,不料车辆行至107国道丰收路段时右前轮突然爆胎,无法继续行驶。因为车上没带修理工具,自己也没有换胎经验,女子着急万分。民警闻讯兵分两路,一路立即把爆胎车辆推到安全地带,指挥疏导过往车辆有序通行,确保交通安全畅通;另一路从警车上找来千斤顶、扳手等工具帮助驾驶人换胎。仅用了10分钟,备胎便被安装好。女子一家人对民警一再表示感谢后,重新驾车上路。